

上海市少工委机关报 / 中国优秀少儿报刊



邮发代码 / 3-93611

主管主办单位/共青团上海市委员会 出版单位/青年报社

## DI全国展示收官 上海创意小达人载誉归来



2024年12月7日至12月8日,2024-2025 年度DI创新思维展示活动在河北廊坊举行,上 海选派的82支队伍,携带匠心独运的道具装 置,凭借精湛而出色的演技,向观众呈现了一 幕幕充满奇思妙想与引人入胜的故事。经过两 天的角逐,上海青少年荣获24项一等奖、23项 二等奖、31项三等奖和36项特别奖。此次全国 多个省份有近190支青少年DI精英团队同台竞 技。领奖台上,高举的奖杯、飘扬的旗帜,不仅 仅是荣誉,更是创意少年心中的火焰,燃烧着 对创新和探索的热爱。

2024年12月16日

记者 孙琪 摄影 郭容



## 创意之光 奇思妙想闪耀舞台

在"挑战C艺术类挑战——大道至 简"的舞台上,上海市闵行区青少年活动 中心派出的"到底对不队"凭借足够大胆 的创意,一举拿下该挑战的一等奖和达 芬奇奖。

这支队伍组队于2023年,在2023-2024年度DI青少年创新思维活动中荣 获挑战C初中组一等奖及即时挑战一等 奖。而本届挑战C的主题与近年来常见 的恢宏大气、色彩绚丽、制作精美的风 格截然不同——"大道至简"所要求的 极简主义风格,让队员们纠结了很久,也 讨论了很久。最终,他们带着本届DI全国 展示活动中堪称最简单的道具走上了展 示场。

红、蓝、黄三色为主色调, 巧妙地辅 以黑、白两色,精心设计场景,仅采用 七巧板中的几种几何图形构建背景道 具。舞台呈现简约,但并不简单。每一个 图形、每一种色彩都恰到好处地表达着

他们对"极简主义"独特的理解。"这是 一场冒险。"领队胡艳告诉记者,"但事 实证明,我们队员对主题的理解无比准 确。"当他们在舞台上表演自编自导的小 品《闹钟》时,女孩小美因赖床引发的奇 幻故事在这极简的背景下徐徐展开。评 审组的肯定,是对他们创意才华最好的 赞赏。

上海市徐汇区青少年活动中心的 "我们声音大"代表队在"挑战E工程类

挑战——高空钢索"中则展现出了另一 种创意的魅力。他们从音乐舞台剧中汲 取灵感,将一段段悠扬的歌声、灵动的 舞蹈融入表演之中,同时还巧妙地加入 了传统马戏风格的道具与表演。在工程 挑战方面,他们更是独具匠心。面对运 输装置的设计,在经历了普通锂电池重 量超标的困境后,深入调研找到了既轻 便又高电压的航空模型电池,大幅减轻 了道具重量。

## 精神之光 信念如磐面向未来

DI活动是孩子们成长的磨砺石,在 这里,他们展现出了坚韧不拔、勇于拼搏 的精神信念。

在面对让成年人都有点儿一头雾水 的题目时,一群幼儿园的宝宝会是什么反 应呢?上海市黄浦区奥林幼儿园的"冒险 作、摆放及操作等对他们来说极具挑战

风云队",由7名幼儿园大班孩子组成。在 RS组幼教类挑战"一起看天气"中,他们要 讲述一个"元宇宙中讲述台风知识,遭遇 寂寞风精灵"的故事。

这些年仅五六岁的孩子,面对道具制

性的任务,没有丝毫退缩。这支队伍根据 剧情,设计制作了一个以龙卷风为造型的 台风装置,以电机为中心,周围用棉花、纸 板、可回收垃圾灯进行装饰。"在DI展示活 动中,我们见证了一群年仅五六岁的孩子 大家看到这群小小身躯里蕴藏着创造未 的非凡表现。"领队叶诗吟惊喜地告诉记 来的无穷能量。

者,她认为此次亮点不仅在于孩子们精彩 的表演,更在于背后的努力——每一次展 示都是对团队协作、问题解决能力的考 验。迎难而上,一举获得"明日之星"奖,让

书的趣话



《长江:黄金水道》